

## 不断开创高职院校 统战工作新局面

株洲日报讯(全媒体记者/邓伟勇 通讯员/陈飞) 6月6日,市委常委、市委统战部副部长罗琼带队调研高职院校统战工作。在湖南铁路科技职业技术学院,学校党委相关负责人介绍了学校统战工作情况,党外教师代表围绕民主党派基层组织建设、党外知识分子作用发挥、党委支持党外代表人士开展工作等方面,谈想法、提建议。罗琼认真听取并一一回应,强调要以更高的站位抓好高校统战工作,以更新的载体铸牢中华民族共同体意识,以更大的力度发挥党外知识分子作用,不断开创高职院校统战工作新局面。

在湖南工贸技师学院,罗琼走访世赛、数控实训、焊接技术实训、汽车维修实训等基地,详细了解学院发展情况和办学特色,并听取学院统战工作情况汇报。她指出,要凝聚统战之力,更好服务株洲“制造名城”的工作部署,持续深化产教融合,推动校企合作,要以更长远的目光加强党外代表人士队伍建设,充分发挥党外知识分子在专业领域的优势特长,服务学院和经济社会高质量发展。

## 1至5月制造业 税收增长8倍

占税收比重36.7%,  
位居全省第一

株洲日报讯(全媒体记者/任远) 6月9日,市委常委、常务副市长王卫安组织召开财税收入双过半工作调度视频会议。

市财政局、税务局和各县市区相关负责人汇报了有关工作情况。前5个月,我市财税收入整体情况较好,但压力依然存在。其中,实体经济贡献突出,可用财力明显增加。1至5月,全市工业税收增幅达11.21倍;制造业税收增长了8倍,占税收比重36.7%,位居全省第一。代表先进制造业的8大行业税收增长4.6倍。50家重点制造业企业税收增长56%;30家重点专精特新小巨人企业税收增长4.7%。

王卫安指出,相关部门要看清形势,坚定信心,找到差距;要明确目标,精准施策,抓好基层共治,做到勤征细管,抓好重点领域和重点税源企业的增长;要全力拓宽财源渠道,通过扶持产业、服务企业,为税收增长提升内生动力,确保财税任务圆满完成。

## 做得要有味 吃得更安心 株洲“放心早餐店”评选活动开启



株洲日报讯(全媒体记者/易蓉 通讯员/颜佩) 一碗粉、一个包子、一碗粥……这是很多株洲人每日早餐必备内容。那么,城区的哪家早餐店又好吃又放心?比一比就知道了。

6月9日,市市场监管局、市餐饮行业协会联合举办新闻发布会,宣布2023年株洲市“放心早餐店”评选活动正式启动。

参评条件有哪些?怎样报名参加评选?评选形式如何?记者走进发布会为大家一一“打听”清楚。

### 哪些餐饮店可参选? 这5项条件必须过关

无论是米粉店,还是包子铺,早餐店遍布株洲大街小巷,数量成百上千,却不是所有早餐店都有资格参选“放心早餐店”。

“必须满足5项条件。”市市场监管局相关负责人表示,此次申报的餐饮单位必须持有有效的营业执照、食品经营许可证、健康证;严格执行禁止野生动物及其制品交易相关规定,不得经营野生动物菜肴;严格执行国务院关于长江流域禁捕有关要求,不得以非法捕捞渔获物及来源不明水产品为原料加工制作食品;未被列入“经营异常名录”或“严重违法企业名录”,或近两年未受到行政处罚的;近两年来未发生食品安全事故和其他安全生产经营事故的。

该负责人表示,即使申报成功后,如后续发现当选的“放心

早餐店”有违法违规经营行为,受到相关行政处罚的,或被投诉举报并经查实的,也将一律予以摘牌。

### 如何参选?

#### 11天内可通过3种方式报名

此次“放心早餐店”评选活动面向天元区、芦淞区、荷塘区、石峰区、渌口区5个行政区域的所有早餐店,报名时间从6月9日开始,至6月19日截止。

“评选活动办公室设在市市场监管局餐饮监管科,活动的申报方式有3种。”市餐饮行业协会会长朱军介绍,一是区市场监管局推荐。按照“放心早餐店”评选标准,区市场监管局基层所根据平时日常监管的情况,并由餐饮单位自愿申请,将报名表交区市场监管局进行推荐,最后上报至市市场监管局餐饮监管科;二是自主报名。有意愿参加的餐饮单位可自行报名参加评选,填写好报名表,直接交到市市场监管局餐饮监管科;三是协会推荐。餐饮单位自愿填写报名表后,可交由市餐饮行业协会、米粉行业协会、营养健康管理协会推荐参评,协会汇总后上报市市场监管局餐饮监管科。

申报结束后,再由市市场监管局、餐饮行业协会、米粉行业协会、营养健康管理协会等联合组成专家评审委员会,根据提交的推荐名单,分两组进行现场考核评分,排名靠前的予以列入被选名单,最后根据综合考核实际情况,拟评选出50家株洲市“放心早餐店”,并于7月底通过媒体向社会公示,8月份予以授牌。

## 58名校园记者乐逛档案馆

“毛主席和朱德第一次会师在炎陵县十都镇啊,我去年暑假去过。”“革命烈士罗哲、罗学瓚原来都是天元区的,他们不是罗成啊?”……6月9日是第16个国际档案日,58名来自天元区建宁实验小学的株洲日报社校园小记者走进市档案馆,跟随讲解员的步伐,走进大厅陈列室、株洲作家作品档案室等馆室,了解与株洲相关的档案知识。

“通过这次活动,我认识了很多株洲的革命先烈,有左权、周不伦、罗哲……他们太伟大了,我们要继承先烈遗志,好好学习,建设更加强大的社会主义现代化国家。”读着墙上的株洲革命英雄事迹,1902班的徐皓焱小朋友深有感触地说。

株洲日报全媒体记者/何春林 刘文  
通讯员/段圣伟 摄



## 教育星少年

责任编辑:付文婧 美术编辑:言岚 校对:马晴春

### 粉

二小附小1912班 谢博  
电话:23042560177

好像粉红色的墨水瓶翻倒了,到处都是粉的……  
浅粉、深粉、淡粉、粉粉、粉粉、粉粉、粉粉、粉粉……  
粉得发亮,粉得迷人。  
小镇是粉的,桃花是粉的,脚丫是粉的,笑容也是粉的。  
所有的粉集中在一起,挤在一起,交又在一起,重叠在一起,一阵风吹过,好像舞蹈教练在指挥,所有的粉整齐地跟着节拍飘动在一起。

## 美味的薯片

姜湾小学288班 胡芷涵 证号:23092170489

如果要问我最喜欢吃的零食是什么?我的回答只有一个,那就是——薯片。

薯片的外包装分为袋装和罐装两种,薯片由优质的马铃薯加工而成,价格便宜、口味较多,有烤肉味、番茄味、香辣味、烤鸡味、海鲜味等,每种口味都很独特,让人“百尝不厌”。

我喜欢圆筒罐装的,打开一头圆形盖子,撕开银色密封纸,香味立刻就弥漫出来。拉开“小抽屉”,薯片宝宝们乖乖地整整齐齐躺在里面,我小心地拿出一片,金黄色图形的上面还有调料粉。薯片又大又圆,浑身金黄,不同的口味带着不同颜色的斑点,像一个小山坡上面开满了朵朵小花。

我把薯片放在嘴里,只听“咔嚓”一声薯片被我咬碎了!哇!脆脆的,又鲜又香真好吃,我吃了一小块又一块,当我把手再次伸进罐子时发现罐子里居然是空的了,薯片被我吃完了!

## 她伤心了

炎陵县明德小学五年级1812班 刘馨桐  
证号:23101850050 指导老师:张强晖

小黄是我最好的朋友,她是个“乐天派”,每天都是开开心心的,然而那一次她真的伤心了。

一个阳光明媚、鸟语花香的早晨,我背着书包走进教室。小黄正坐在座位上,我兴高采烈地跟她打了个招呼,出人意料的是,我竟然没听到她响亮的回应声,她只是静静地坐在座位上,靠着椅背,低着头,一副失魂落魄的样子。她这反常的举动令我有些惊讶。按照平常,天气这么好,她一到教室会快乐地哼起歌来,一边哼,一边笑着向陆续进来的同学点头示意:“早上好”,今天却像霜打的茄子一样,她到底是怎么了?不行,我得问问到底发生了什么?

于是,我放下书包小心翼翼地走到她的身旁,轻轻地拍了拍她的肩膀,说道:“小黄,你怎么啦?怎么一脸的不高兴呀?”小黄长叹了一口气,皱着眉头说道:“唉,我养的那只仓鼠不见了……也怪我太大意,昨晚忘记把笼子的门关上,今天一早我就发现它不见了,找了很久都没找到……她断断续续地说完后,又垂下了脑袋。”看着她伤心的样子,一时间我也不知道该怎么安慰她,听说她的这只仓鼠,已经养了两年了,她很喜欢这只仓鼠。

这时的小黄一边从书包里掏出书和文具做课前准备,一边喃喃地说道:“算了,它应该不会走丢,我回家找找看吧。”说完后她就一直呆呆地坐着,看来她这次是真的伤心了。

从那以后我更加了解我的好朋友们了,原来“乐天派”的小黄也会有伤心的时候,希望她在以后的日子里多些开心,少些烦恼吧!



## 丰收的季节

美的学校2107班 敖美乐 证号:23012490249  
指导老师:厉琳菲

## 自然界的音乐会

建宁实验小学1901班 尹子瑜  
证号:22040400532  
指导老师:杨晓莉

这天,我正上钢琴课,只听见“砰”的一声巨响,天公好像朝城市泼了一盆凉水,豆大的雨珠一齐落下,破坏了许多人原本的计划。比如:马上做完作业了,待会一定要下楼玩个够;家里没菜了,去超市买点排骨,今晚就来个美味的红烧排骨;又长胖了,趁今天天气好,出门跑个两三公里,锻炼一下……

收回放飞的思绪,认真上完钢琴课,回家的路上,雨慢慢变小了一些。但还有少许的雨滴抚摸着大地。我打开车窗想呼吸一口新鲜空气,可刚开了一条缝,一股闷热的空气就飞速钻进来,和我直直地扑了个满怀,似乎我就是它们垂涎已久的美食一般。

在奶奶家吃完晚饭回到家,刚打开我那写了一半的作业,老天仿佛发怒了似的,天空传来它那沉闷而又响亮的吼声,跟随着一起降临的还有那发疯般的狂风、死亡般的闪电。三者联合在天空大展身手。瞧,雷在一旁激情地演唱着;风在一旁伴随着伴奏,东边发出“嘶嘶”的树叶声,西边发出“叮叮”的铃铛声;电则在一旁不停地加油助威。它们的演奏完成了,接下来该主角上场了,雨“哗啦啦”地洒向大地,好像歌手唱歌时铿锵的一词一句。它们似乎在比谁的嗓门更大,使劲发出各种各样的声音,譬如:叮铃铃、嘶嘶嘶、砰砰砰、哗啦啦……

这真是一场精彩绝伦的“音乐会”呀!



庆云山小学2.1班 姜茜橙  
证号:23020650016

## 放风筝

长郡云龙实验学校X2014班 戴可心  
证号:23052041364 指导老师:陈婷婷

“儿童放学归来早,忙趁东风放纸鸢。”看,在那那旷亮无比的蓝天下,在那碧波无垠的草地上,小朋友们正在开心地放着风筝。

淡蓝的天空中飘荡着许多风筝,有长达丈余的蜈蚣,有随风摇曳的金鱼,还有振翅高飞的老鹰……

明明,亮亮,丽丽也在放风筝,丽丽手中拿着一个五彩缤纷的蝴蝶风筝,看她笑得多么欢。明明在前面拉着风筝线,亮亮在后面使劲高举着风筝,明明先跑一段,亮亮跟着在后面跑,“3、2、1,起飞。”明明对后面的亮亮喊道,亮亮闻声,将风筝使劲往上抛,风筝一下子就飞到了空中,在白云间翩翩起舞。“哇!太美了,让我的蝴蝶风筝也飞上蓝天吧!”不一会儿,丽丽的蝴蝶风筝也加入了舞会当中!

公园里的笑声连绵起伏,笑声一直传到很远很远……

## 向日葵与瓜子

## 蜘蛛开店

八达小学23班 李梓重  
证号:23011000138  
指导老师:蒋爱萍

有一只蜘蛛每天蹲在网上等着小飞虫落在上面,好寂寞,好无聊啊!

蜘蛛决定开一家商店,它第一次开了口罩编织店,给一只大河马织口罩,它觉得很难。于是它第二次改成围巾编织店,给长颈鹿编织围巾,把它给累趴了。第三次它决定开一家袜子店,可是当看到顾客后,却匆忙跑回了网上,原来来的顾客是一只蜈蚣。

等蜈蚣走了以后,蜘蛛松了一口气,提心吊胆,小心翼翼地爬了下来,蜘蛛想为什么每次我开店都会失败呢?蜘蛛绞尽脑汁地想啊想,突然灵光一闪,终于知道了,原来是因为它做事不周全,总是半途而废,所以不成功。

蜘蛛反思了以后,它又决定开一家服装店,因为衣服织起来很方便。过了一会,一位顾客来了,原来是蛇先生,它扭动着大约有三米长的身子爬来了,慢吞吞地说:“请给我织一件衣服。”于是蜘蛛又忙碌起来,这次它花了一个月的时间才织完那件长长的衣服。蜘蛛说:“蛇先生,您的衣服做好了,来试试吧!”蛇穿上了衣服,在镜子前照了照,觉得很合适,付了钱,就心满意足地离开了。

从此以后,蜘蛛的生意越来越好,有越来越多的小动物光临了。

